

## INFORMACIONES DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Parte oficial

En la madrugada de ayer se facilitó a la Prensa, en las oficinas de información de la Presidencia, el siguiente parte oficial:

**Zona Oriental.**—Sin novedad.  
**Zona Occidental.**—Se efectuó con- voy a Tizzi Mitar y Audan.

El general Castro Girona, con las columnas de Núñez de Prado y Blanco, batió al enemigo cerca de Xauen, aprovisionando la posición de Muratin y abasteciendo el bloqueo Miskrela 3.

La operación ayer realizada en Xauen ha causado gran impresión en esta capital y en las cabillas vecinas.

Las columnas que operan en Larche continuaron el movimiento iniciado sobre la posición situada entre Bentrál y Sidibuigu, restableciendo las comunicaciones entre Gozal y el zoco el Jemis con bajas escasas.

Fueron evacuadas las posiciones de el Sulidi y Dar Sanit, retirándose las guarniciones con todo el material hacia el Fondak.

### Restablecidos

Melilla.—A bordo del vapor *Castilla* embarcaron con dirección a Ceuta algunos legionarios y regulares de Alhucemas, restablecidos de las heridas sufridas en los combates librados en la zona Occidental.

### Un té

Melilla.—El kaíd Sidi-el-Hachdris Er-Riffi invitó ayer en su domicilio con un té al caíd de Guelaya, Abd-el-Kader, y otros prestigiosos musulmanes del territorio.

### Incorporación

Melilla.—Para incorporarse a aquellas banderas, marcharon ayer tarde en el vapor correo de Ceuta 60 legionarios.

También marcharon 30 soldados para incorporarse al Grupo de Regulares de Alhucemas.

### Heridos

Melilla.—En el Hospital Docker ingresaron ayer los soldados de los batallones de Gerona y Ferrol, respectivamente, Mariano San Agustín Expósito y David Ofertes Barrio.

El primero, al ser atropellado por un automóvil, resultó con varias heridas en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de carácter grave.

El segundo sufrió varias heridas en accidente casual, hallándose en el campamento de Dar Quebdani.

### De aviación

Melilla.—Sobre distintos lugares de la zona rebelde efectuó ayer vuelos de reconocimiento y bombardeo la escuadrilla de aparatos Henri Potez.

Destinado a estas fuerzas aéreas llegó el sargento piloto don Francisco Gomila Rosolío, procedente del Aeródromo de los Alcázares.

En uso de permiso ha marchado a Madrid el suboficial piloto aviador don Nicolás Ragusin.

### Barracones

Melilla.—Por la Superioridad se ha resuelto que por la Comandancia de Ingenieros se confeccione un proyecto para la construcción de otros cuatro barracones en el campamento de Ben Tieb, con destino a las fuerzas del Tercio.

Dichas obras se llevarán a cabo por gestión directa.

### Paseo militar

Melilla.—De Dar Quebdani salió otra columna integrada por el segundo batallón del regimiento de Melilla y Regulares de Melilla con elementos auxiliares, realizando un paseo militar a la Alcazaba Roja y Zoco de Bu-Ermana, efectuando el regreso sin novedad.

### Fuego de fusil

Melilla.—Se hizo fuego de fusil desde la posición de Benítez contra unas guardias enemigas que trataban de hostilizar.

Las baterías de Buhafora también se vieron obligadas a disparar contra unos grupos rebeldes situados en el monte de Midar.

### Trabajo terminado

Melilla.—Han terminado los trabajos de construcción de la pista de Sidi Mesaud, habiendo empezado los de la de Anvar.

### Operaciones

Larche.—En las operaciones que se realizaron intervinieron las columnas de Riquelme y González Carrasco sobre Gozal.

Quedó libre el camino del zoco El Jemis con escasas bajas.

Mañana proseguirán las operaciones.

La columna del general Riquelme vivaqueó en el Gozal.

### Resistiendo

Larche.—Las posiciones de Mecerah continúan resistiendo contra la presión enemiga.

### La aviación

Larche.—Las escuadrillas de aviación continúa de servicios de aprovisionamiento de posiciones.

### Temporal

Tetuán.—El fuerte temporal reinante ha inundado la carretera de Tánger.

### Pensión concedida

Tetuán.—En la posición de Buhrax falleció el intérprete don Lorenzo Godino.

Aunque por su cargo la familia no tiene derecho a pensión, teniendo en cuenta la muerte gloriosa del mencionado intérprete, ha sido pedida por el alto mando una pensión.

### Incendio

Tetuán.—Anoche se declaró un violento incendio en casa de un judío riquísimo.

El hecho produjo gran alarma porque en la casa siniestrada había gran cantidad de materias inflamables.

Fuerzas de Ingenieros mandadas por el capitán Sancho acudieron a sofocar el fuego, lográndolo después de grandes esfuerzos.

Los trabajos fueron presenciados por el marqués de Estella.

Resultó herido un oficial y un soldado.

### La Medalla militar

Tetuán.—Por méritos de campaña le ha sido concedida la Medalla militar al teniente coronel Orgaz.

El general Aizpuru, antes de dimitir, quedó firmada la propuesta.

### Lluvias

Melilla.—Desde la madrugada de ayer llueve torrencialmente.

### El general Sanjurjo

Melilla.—El comandante general, Sanjurjo, acompañado del general Sánchez Ocaña, estuvo en la posición Azi el Midar, donde permaneció todo el día.

Observó la situación de las guardias enemigas.

### Fuego de cañón

Melilla.—Las baterías de Buhafora cañonearon concentraciones enemigas situadas en monte Midar, causándole numerosas bajas.

### Rebeldes ahuyentados

Melilla.—La avanzadilla de Bukerik observó que los rebeldes trataban de apoderarse de ganado de los indígenas amigos.

Se hicieron funcionar las ametralladoras y los rebeldes se dieron a la fuga sin conseguir el objetivo propuesto.

### Reconocimiento

Melilla.—El batallón de Andalucía realizó un reconocimiento, regresando sin novedad a su base de partida.

### Para cubrir bajas

Melilla.—De la cuarta y quinta región han llegado soldados para cubrir bajas.

### El vapor correo

Melilla.—A causa del temporal de Levante, el vapor correo no llegó hasta las once de la mañana. Como el temporal amainara, zarpó a la una.

### Enemigo rechazado

Melilla.—El enemigo hostilizó la posición del Collado, siendo rechazado por la guarnición.

De "Le Crois,"

## A fines de año sustituirá al Directorio un Gabinete civil

(POR TELEFONO)

Y se suprimirá la censura, se reunirá el Parlamento y se publicará una ley electoral

17, 22'30 h.

París.—El diario *Le Crois* publica la entrevista que al presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, le ha hecho un periodista berlinés.

Le empezó diciendo que la situación de España es la de la más absoluta tranquilidad.

El periodista le preguntó que cuándo terminaría la dictadura, contestándole el marqués de Magaz que esta es una situación transitoria y que el Directorio militar será sustituido por un Gabinete civil a fines del corriente año.

Claro es—agregó—que el nuevo Gobierno tendrá que ser a base del marqués de Estella, que lo presidirá.

Este nuevo Gobierno suprimirá la censura, reunirá un Parlamento y dará una nueva ley Electoral.

Refiriéndose al problema de Marruecos dijo el marqués de Magaz que tenía la convicción de que se resolvería pronto y bien, agregando que no era ocasión para tratar con Abd-el-Krin.

Mostró su satisfacción por la resolución de la Sociedad de Naciones en lo referente al tribunal de arbitraje, expresando la esperanza de que España continúe representando el importante papel que hasta ahora ha tenido.

Terminó congratulándose de la adhesión de Alemania a la Sociedad de Naciones, diciendo que España le prestará la ayuda que sea necesaria.

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 17:

Vacas extremeñas buenas, de 3'22 a 3'30 pesetas kilo canal.

Vacas serranas buenas, de 3'29 a 3'30.

Vacas gallegas buenas, de 3'09 a 3'22.

Vacas asturianas buenas, de 3'09 a 3'22.

Vacas extremeñas regulares, de 3'09 a 3'22.

Vacas serranas regulares, de 3'09 a 3'19.

Toros cebados, de 3'26 a 3'43.

Bueyes gallegos buenos, de 3'28 a 3'33.

Bueyes asturianos buenos, de 3'28 a 3'33.

Bueyes desechos, de 3 a 3'26.

Las especies vacunas de las demás regiones no concurrieron al mercado.

Terneras de Castilla finas, de primera, de 4'78 a 5'22.

Terneras de Castilla finas, de segunda, de 4'75 a 4'78.

Terneras de Castilla bastas, de tercera, de 4'13 a 4'35.

Terneras gallegas, de 3'48 a 3'91.

Terneras de la tierra, de 3'04 a 3'91.

Terneras asturianas, de 3'91 a 4'13.

Terneras montañesas, de 4'13 a 4'35.

Ovejas de 9 a 12 kilos, de 3'35 a 3'50.

Cárneros de 9 a 12 kilos, de 3'60 a 3'75.

Corderos, de 3'80 a 3'90.

Cerdos, a 3'35.

**Impresiones.**—Continuaron durante la semana las oscilaciones iniciadas en el precio de cotización en el ganado vacuno.

Continuó la ligera alza iniciada en el ganado lanar, tal vez debido al movimiento del ganado de cerda.

En cerdos ha habido gran afluencia, empezando las grandes entidades su campaña el día 20.

La Unión general de Salchicheros (con este nombre figurará la antigua Sociedad general) contrató mil cabezas a 3'35 pesetas kilo canal.

Posteriormente se han hecho otras transacciones a este precio.

Otras entidades se resisten y quieren adquirirlas más barato.

TELEFONO DEL CORREO NUM. 143

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 17, 22'30 h.

### Exposición de Juguetes

El próximo día 20, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Juguetes. Al acto asistirán los reyes.

### En el Ateneo

La Junta de gobierno ha insistido manteniendo su dimisión presentada hace días.

Las elecciones para la nueva Junta tendrá lugar en el próximo día 29.

### A Italia

Han marchado con dirección a Italia, para asistir al Congreso Internacional del Ahorro, don Carlos Comaya, por la Caja Rural, y don Carlos Prats, por el Monte de Piedad.

### El centenario de Camoes

En casa de Goicoechea se reunieron el Alcalde y varias personalidades, para tratar de los festejos que se han de celebrar con motivo del centenario de Camoes.

El 21 de diciembre se celebrará una fiesta de gala en el Real.

También se celebrará una Exposición realizada por el Cuerpo de Archiveros en la Biblioteca Nacional, una velada en la Sociedad Geográfica y otros actos populares.

### Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro de Cuatro Caminos fueron asistidos tres obreros que trabajaban en el alcantarido y que presentan síntomas de asfixia.

Los obreros se llaman Plácido López, Diego Arribas y Francisco Vergara, que se encuentran graves.

### Atropellado por un auto

Un automóvil atropelló en la calle de la Montera al joven de trece años Isidoro Parra.

En gravísimo estado fué transportado a la Casa de Socorro inmediata, donde se le apreció la fractura del cráneo y otras lesiones.

### Estrenos

En el teatro Centro se estrenó con éxito *La cabeza del Bautista*, de Valle Inclán.

En el teatro Eslava estrenó asimismo *La octava esposa de Barba Azul*, original de Andrés Savoit y traducción de Montaner.

La obra agradó.

## TEATRO LOPEZ DE AYALA

La preciosa película

FLORA MÍSTICA

y cómica.

Mañana empezará la grandiosa serie americana

LAS BESTIAS DEL PARAISO

## EN PALACIO

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Despacho

A la hora de costumbre estuvo en Palacio el general Hermosa despachando con el Rey.

Al salir no hizo a los periodistas manifestación alguna.

### Millán Astray

El Monarca recibió esta mañana la visita del teniente coronel Millán Astray, que estuvo a despedirse, pues mañana mismo marchará a Marruecos, donde ha sido destinado.

### Audiencia militar

Después el Rey recibió numerosa audiencia militar.

### La reina Victoria

Su majestad la reina Victoria estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela.

### La infanta Isabel

Esta mañana estuvo en Palacio la infanta Isabel.

Esta ha regresado del viaje que hizo a Avila para asistir, en representación de los reyes, a la coronación de Santa Teresa de Jesús.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.-BADAJOZ

## Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA

ARTIACH

BILBAO

## EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Restablecido

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, completamente restablecido de la ligera dolencia que le aquejaba, estuvo esta mañana trabajando en su despacho de la Presidencia.

### Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon esta mañana los subsecretarios de Fomento, Estado, Gracia y Justicia y Gobernación; este último iba acompañado del gobernador de Zaragoza.

También despachó el marqués de Magaz con el director general de Correos y Telégrafos, coronel Tafur.

### Firma del Rey

El Monarca, a propuesta del Directorio, firmó esta mañana varios decretos de Gracia y Justicia, Marina y Estado, que carecen de interés.

### En la Presidencia

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

A los periodistas dijo que no tenía ninguna noticia interesante de Marruecos que comunicarles.

Se han recibido—agregó—los tres telegramas de servicios y éstos indican que nada de particular ocurre y que la tranquilidad es completa.

### Consejo de Directorio

Poco después quedó reunido el Consejo en la Presidencia del Directorio militar.

Asistieron los subsecretarios de Estado, Guerra y Hacienda.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

### Referencia oficiosa

Vallespinosa facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia oficiosa.

De Marruecos, nos dijo, nada tengo que comunicar a ustedes.

En la conferencia que hemos celebrado con el Presidente solamente hemos tratado de detalles de ampliación del combate de ayer, en el que se cogió al enemigo más armamento que muertos, pues al huir arrojaban las armas para poder hacerlo con más libertad.

Fueron aprobados expedientes de trámite de Estado, Guerra y Hacienda.

Quedó aprobado en principio un decreto en que se determina el límite del embargo de los sueldos y haberes de los funcionarios.

### Visita

El marqués de Magaz recibió la visita del presidente de la Asociación Matritense de Caridad señor García Molina, quien le manifestó que tenía recursos para que la mencionada Sociedad pudiese atender en el mes actual a sus gastos, mas no así para el siguiente, pues sólo dispone de 11.000 pesetas, necesitando 80.000.

El marqués de Magaz le ofreció estudiar este asunto con detenimiento para ver si podía ser hallada una solución.

### Las Obligaciones del Tesoro

El anuncio de la emisión de Obligaciones del Tesoro de 1.275.000.000 de pesetas, ha recordado la Banca que el día 4 del próximo mes de noviembre vencen las obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y que por valor de 978.169.500 pesetas fueron emitidos en igual fecha de 1923, con lo que resulta disponible, después de pagar esta cantidad, la de 296.830.500 pesetas.

### 18, 1'30 h.

Aclaraciones a la Real orden de llamamiento a filas referente al Arma de Caballería

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una interesante circular referente al Arma de Caballería, aclarando la Real orden del 13 del corriente publicada en la *Gaceta* llamando a filas a los soldados de los tres grupos que actualmente sirven.

En ella se dispone que los regimientos de Caballería que tengan dos o un escuadrón expedicionario, éstos estarán con los hombres necesarios para que la unidad esté sobre el arma, y el tercero que en la actualidad se halle en cuadro, se organizará a base de cien hombres, estando integrado por individuos pertenecientes al cupo de filas y se darán órdenes para que el Depósito de Remonta y Cria caballar les facilite las caballerías que sean necesarias.

Los regimientos divisibles que no tengan unidad expedicionaria organizarán un escuadrón en arma con

150 sables y los restantes escuadrones quedarán como ahora.

Los regimientos independientes que en la actualidad estén organizados en arma, el escuadrón en cuadro se cubrirá por soldados del cupo de fila y de instrucción, dedicándose a la instrucción de a pie.

Los escuadrones de ametralladoras se organizarán, para que tengan completa su plantilla, de oficiales, clases y soldados.

Las bajas que se experimenten en los escuadrones expedicionarios se cubrirán con los individuos del cupo de fila, por riguroso orden de antigüedad, que estén acogidos o no al capítulo XX.

Los jefes de Cuerpos llamarán a filas a los que las circunstancias vayan requiriendo, siguiendo el riguroso orden de antigüedad y siempre llamando los de menos a mayor edad, recurriendo primero al reemplazo de 1923 y pasando luego al del 1922.

Los suboficiales, sargentos y cabos de complemento, tanto los procedentes del voluntariado de un año como los acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), se incorporarán a filas cuando les corresponda, como si no fueran clases, y cubrirán bajas en igual forma, aunque sea de soldado, considerándose por su categoría como supernumerarios de plantilla y pasando a ocupar, una vez en Africa, las vacantes que de su categoría se produzcan entre los profesionales de su Cuerpo.

Se incorporarán con toda urgencia a filas los individuos que pertenezcan al cupo de filas y desempeñen destinos de plaza y Cuerpo, incluso los asistentes de los jefes y oficiales de los regimientos, siendo sustituidos por los individuos pertenecientes al cupo de instrucción de 1923 que hayan sido o vayan siendo dados de alta en instrucción, pudiendo designarse para estos destinos, si alguno fuere voluntario, a los acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), de este cupo y reemplazo.

Los jefes de Cuerpo comunicarán a este Ministerio el momento en que este relevo haya tenido lugar, que por ningún concepto dejarán de cumplimentar.

Si no hubiere número suficiente entre los individuos del cupo de instrucción para cubrir estos destinos de plaza, serán llamados los del cupo de 1921.

Encontrándose actualmente en filas individuos acogidos al capítulo XX (soldados de cuota), unos que han servido su período reglamentario y otros que lo están sirviendo, y no resultando equitativo y justo que sigan en ellas mientras se encuentren separados de las mismas otros más modernos, también acogidos al capítulo XX, los jefes de los Cuerpos procederán al licenciamiento de los que tengan servido sus plazos o los que vayan cumpliendo, sin perjuicio de llamarlos nuevamente cuando correspondiera, con arreglo a lo preceptuado, salvo en el caso de que por su antigüedad tuviera que tener lugar este llamamiento en plazo próximo.

## EL CONSEJO SUPREMO

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Reunión del Pleno

Mañana sábado celebrará sesión el

LA EXPOSICION REGIONAL DE ARTE

MÁS SOBRE EUGENIO HERMOSO

Y decíamos ayer... Entre otras muchas cosas, que consideramos la obra más completa de cuantas en esta ocasión se exhiben de Hermoso en el Ateneo, la más personal, la que mejor responde a la significación de este maestro en la pintura española, su admirable cuadro El aguinaldo.

Eugenio Hermoso es ya hoy día un artista completo, poderoso de facultades, pleno de sentimiento artístico, cultísimo, con una sagaz visión del arte moderno y en poder de recursos, como pintor, que hace que nada de cuanto emprenda se resista a sus medios creadores. Así, si hace un retrato será éste una obra magnífica—como son cuantos de él conozco—; si acomete empeños tan llenos de dificultades, como son los desnudos, ahí en la Exposición Regional tenemos la mejor muestra con ese magistral estudio de desnudo que parece valer él sólo por toda la Exposición.

Pero reconociendo todo esto hay que convenir que existe un registro en su temperamento de pintor que cuando lo toca da la nota máxima de emoción.

Es el tema de sus poemas campesinos, plenos del aroma de la tierra, de esta tierra extremeña a un tiempo áspera y suave, de parduzcas entonaciones y de celajes brillantes, de tiernas visiones femeninas en sus mozuellas de ojos dulces y de recia contextura en sus varoniles zagalones. Ni una vez flaquea Hermoso en estas pinturas que ahondan en la vida pueblerina de Extremadura; son sus triunfos ciertos, seguros, que no fallan, porque están fundamentados en un ambiente que le es propicio, que él ama, y del que Hermoso surgió como un milagro, para eternizar las bellezas, las virtudes y las melancolías de la raza en esos lienzos que han de quedar a la posteridad, en el historial de la pintura española; al lado de las maravillosas tablas de Luis de Morales y de las místicas y recias visiones de Zurbarán.

Ved Mariquilla, que es un príncipe, una joyita. Mirándola nos alegra la vida el chispeo de los ojillos graciosos de esta rapazuela que trisca como una corza por la aldea. Y Visitación la zagala y Confidencia y cuantas obras de Eugenio Hermoso reflejan la vida montañesa de las gentes que pueblan los dilatados campos de Extremadura. Muy bien maestro! Sería pueril que por preocupaciones de amistad y de compañerismo dejara de

reflejar en estos ligeros comentarios de la Exposición del Ateneo, toda la rendida admiración que siento por éste su arte, que tiene situado a Hermoso en los linderos de la inmortalidad.

Las medallas de Aurelio Cabrera

Están siendo muy admiradas las notables medallas que ha enviado a la Exposición del Ateneo el escultor extremeño Aurelio Cabrera. Los retratos del señor conde de la Torre del Fresno, del publicista señor Cascales Muñoz y de otras personalidades conocidas de nuestra sociedad, están siendo elogiadísimos.

El día de ayer en la Exposición.—Venta de varios cuadros más.—Un busto en mármol de Torre Isunza

Continuó en todo el día de ayer la misma animación de público que desde que se inauguró la Exposición se viene observando en el Ateneo. Es un síntoma halagador esta concurrencia de gentes que discurren por las distintas salas, formando grupos ante las más salientes obras de los artistas y discutiendo las diversas aptitudes de éstos. Y como confirmación de las aficiones que se despiertan hacia estas cosas de arte, están las nuevas adquisiciones de cuadros de que hoy tenemos que dar cuenta a los lectores con la más grande satisfacción. Efectivamente; anoche fué adquirido por don Ramón Montero de Espinosa, por encargo de su señora hermana doña Amparo, que reside en la ciudad de Almodroledo, una de las más interesantes obras de la Exposición; el cuadro de Covarsí titulado Regreso de una montería, número 48 del catálogo. Además, han sido también adquiridos por don Justo López de la Fuente los cuadros siguientes: Bodegón, de José Gordillo (número 82); el número 67, original de F. Flórez, y el de Villar Jiménez, paisaje señalado con el número 142. Nuestras felicitaciones a los favorecidos y a los compradores.

Ayer llegó al Ateneo un magnífico busto en mármol, original del escultor extremeño señor Torre Isunza, que será colocado en el día de hoy.

SALON "ROYALTY" Hoy sábado, 17, estreno de la segunda jornada de EL AVENTURERO Dos secciones, a las seis y media y diez y cuarto. Precios: 0'60, 0'40 y 0'20. Mañana domingo, estreno de la serie de seis jornadas titulada TRAGEDIAS DEL AMOR A las cuatro y media, función infantil con rifa de un hermoso balón de fútbol.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Necrología.—En la tarde de ayer falleció en esta capital don Manuel Pérez Botello, antiguo empleado en la Compañía de ferrocarriles y tío de nuestro particular amigo don Guillermo Hernán Sanz, del comercio de esta plaza.

El entierro se verificará esta tarde, a las tres y media, en la calle Menachur, número 24.

Misas.—Por el alma de doña Micaela Infante de Gómez Villafranca, se aplicarán las que se celebren mañana, de ocho a nueve, en el Sagrario Catedral, y pasado mañana, lunes, de ocho a nueve, en la iglesia de la Soledad.

Madrina de guerra.—Nos escribe solicitando madrina de guerra el sargento de la primera compañía del batallón expedicionario de Castilla número 16, que se encuentra en Tetuán, don José Bala López.

«La Alhambra».—Vino puro. Busca colocación institutriz francesa, diplomada, sabiendo inglés y música. Referencias española. Detalles en esta Administración.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Bacalao Escocia, legítimo, 3 pesetas kilo. Casa Guijarro. San Juan, número 44. Teléfono 106.

Ondulación Marcel. Prim, 18. Antigua Academia Vega.—Carreteras militares, por don José Vega capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicuti, capitán de Ingenieros. Badajoz.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Suero y virus contra la peste del cerdo. Ernesto López, veterinario. Badajoz.

Se vende una panadería en la calle Sepúlveda, números 13, 15 y 17. Pará tratar, Bravo Murillo, 13, bajo.

La casa de Sabariego ha recibido las ricas alubias, tan solicitadas años anteriores, al precio de 1'80 kilo.

Se arrienda para vivienda y establecimiento el piso bajo de la casa número 56 en calle Salmerón.

Para tratar, en el principal de dicha casa.

Fotografía portuguesa. Salmerón, número 70. Badajoz.

Se traspasan las casas números 122 y 64 de la calle Gurugú. Para tratar, en San Pedro Alcántara, 5.

Bachillerato abreviado. Obtiene en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado.

EN ALMENDRALEJO (CLINICA DENTAL)

DE REGRESO DEL EXTRANJERO RETORNO A SU CLINICA EL ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DON MANUEL PINHEIRO, CONTINUANDO A DAR CONSULTAS TAMBIEN EN MERIDA LOS MIERCOLES Y LOS DOMINGOS

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

En la tarde de hoy visitaron esta ciudad, procedentes de Badajoz, Mérida y Torremejía, respectivamente, los señores general Cuéllar (presidente de la Diputación provincial), Gragera (diputado) e Iglesias (teniente coronel de Caballería, ex ayudante del que fué ilustre paisano nuestro, general Macón), con objeto de saludar a su querido amigo y compañero, nuestro estimado huésped, aun por breves días, el general don Alfredo Martínez Peralta, y retribuirle sentidísimo pésame por la pérdida de su joven y virtuosa hija Josefina, señora que fué de Gómez Cobian.

En unión del alcalde señor conde de Villanueva, recorrieron las principales y bien urbanizadas calles de esta población, admirando sus bellos edificios, en especial el excelentemente montado Colegio de San José, de los padres Jesuitas, guiados por el ilustrado director reverendo padre Jiménez Terróni, a quien ya tenía el honor de conocer el general Peralta desde que fueron presentados en la corte por el teniente coronel de Infantería del mismo apellido y hermano de aquél, uno de los más distinguidos jefes de nuestro Ejército.—Corresponsal. 16 octubre 924.

«LA MANOLITA» Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora. ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Marchó a Elvas (don Mem Rodríguez de Vasconcellos, acompañado de su esposa y de su bella hija Amalita.

—Estuvo breves horas en esta capital la señorita Amalia Liger, maestra nacional.

—Ha llegado de San Vicente de Alcántara don Fernando Fernández Casto, propietario.

—Vino de Cardenchoa don Faustino Núñez, industrial.

—Salió para San Vicente de Alcántara don Cándido Salgado, industrial.

—Para el mismo punto ha salido don Pedro Pérez Gómez, del comercio.

—Llegaron después de pasar una larga temporada en las playas portuguesas nuestro buen amigo y rico propietario don Juan Alvarez, acompañado de su distinguida esposa.

—También llegó de Don Alvaro don Pascasio Cortés, farmacéutico.

ANUNCIO

El domingo próximo se efectuará la apertura de la Pescadería y Freiduría Moderna, calle de San Juan, 57, con todos los adelantos conocidos hasta el día para lo cual su dueño, don Gregorio Muñoz, no ha omitido sacrificio alguno para que en esta población exista un establecimiento al igual de las mejores de su clase como en otras capitales.

Diariamente se reciben pescados frescos variados y se pueden adquirir en la misma pescadería fritos de doce a dos del día y de siete a diez de la noche.

ACCION OBRERA

Una conferencia en la Casa del Pueblo

Ayer viernes, a las ocho de la noche, tuvo lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo la conferencia organizada por la Asociación del Ramo de la Edificación, a cargo del culto propagandista obrero, Anastasio de Gracia, secretario de la Federación Nacional de la Industria de la Edificación.

Hizo la presentación del conferenciante el señor Viñuela, como presidente de la Asociación del Ramo de la Edificación, y dijo que lamentaba grandemente que la Sociedad Centro Obrero de Badajoz se hubiera negado a ceder en arriendo el salón de reuniones.

A continuación concede la palabra al orador.

Comienza el señor De Gracia saludando al auditorio y entra de lleno en su tema «Las Federaciones Nacionales de Industrias y su finalidad».

Trata extensamente de la interpretación de la vida social contemporánea y de los fines a realizar por la clase trabajadora obrera.

Tenemos—dice—una clase trabajadora ignorante a la que hay que darle, aunque sea apelando a todos los medios, los conocimientos idealistas más indispensables para que pueda desenvolverse en la vida.

Trata con gran amplitud de las Federaciones.

Seguidamente se ocupa de la revolución que ha de operarse racionalmente en la inteligencia de los trabajadores españoles.

Termina su brillante peroración tratando ampliamente del control obrero, de su alta significación y alienta a los obreros a estudiar en las horas libres de trabajo, apartándose de la taberna y de los lugares que corrompen al hombre.

El numerosísimo público que llenaba la sala aplaudió calurosamente al orador.

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que forman la leche condensada marca LECHERA. DESEA A SU NIÑO, SEÑORA, VERLA QUE GORDITO SE FOME

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

La Fiesta de la Raza en Esparragosa de Lares

Con gran entusiasmo se ha celebrado este año la Fiesta de la Raza en esta localidad.

Al toque de la campana empezaron a congregarse en las Casas Consistoriales el Ayuntamiento, los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivos profesores y público en general.

Llegada la hora señalada se dirigieron en comitiva a la iglesia parroquial, llevando la bandera insignia de la patria y formando dos grupos: uno por los niños, adornados con sus banderitas y lazos de los colores nacionales, y otro por las niñas, con sus banderas de los mismos colores y cantando unos y otros himnos patrióticos, que con sus vociferaciones de ángeles llenaban el espacio.

Presidía el señor alcalde, don Felipe Molina, acompañado de los señores concejales don Julián Sánchez, don Jenaro Urias, don Eduvigis Cabanillas, del secretario don Francisco Llerena, del oficial don Manuel Sánchez y demás empleados municipales.

Por el señor cura párroco don Nicolás Rodríguez se celebró la misa mayor, el que después de la explicación del Evangelio habló de la fiesta que se celebraba, de su significación y del optimismo que sentía al ver que un pueblo, que así demostraba el amor a su patria, tenía que ser grande y poderoso puesto que los esfuerzos de sus hijos harían que así fuese.

Terminado el acto y en procesión cívica, recorrieron las principales calles de la población, cantando los niños y niñas de las escuelas cantos patrióticos, resultando un acto hermoso, que todo el vecindario aplaudió lleno de satisfacción.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con refrescos y pastas los niños, niñas y personas invitadas, reinando entre todos gran entusiasmo y alegría.

Entre las jóvenes que asistieron recordamos a las señoritas Elisa y Julia Blázquez, Emilia y Sagrario Pastor, Nicolasa Cabanillas, Emilia Molina, Julia Alvarez, Angela Sánchez, Ignacia y Manuela Guerrero, María Juana Blázquez, Emilia González y otras más que sentimos no recordar.

Terminado el refresco, las niñas María Luisa López y Filiberta González, narraron ante el público hechos heroicos hablando de Colón y su descubrimiento, portándose muy bien.

Los niños Felipe y Domingo Molina, José Guerrero y Antonio Sánchez, recitaron poesías y temas alusivos al acto, que fueron muy aplaudidos.

El señor alcalde y maestro don Felipe Molina, dirigió la palabra al numeroso público que invadía el salón, y con frases cálidas y llenas de patriotismo, dió las gracias a todos los que con su presencia habían dado realce a la fiesta y alentó al vecindario a proseguir cultivando en su corazón el amor a la patria, mereciendo con ello ser llamados buenos hijos y ciudadanos españoles.

Después fué servida en la plaza pública una comida a estilo de campaña, reuniéndose entre niños y niñas unos 250, ofreciendo un espectáculo hermoso, que hacía disfrutar y llenar de entusiasmo a los que lo presenciaron.

Por la noche hubo una velada en la plaza pública, acudiendo, sin excepción, todas las clases sociales, llegando el número de los concurrentes a unas 1.500 personas.

Tomaron asiento en la presidencia el señor Alcalde, el señor cura párroco, los concejales don Julián Sánchez, don Jenaro Urias, don Eduvigis Cabanillas, las señoras profesoras de instrucción pública doña Carmen Agüera y doña Concepción Barragán.

Empezó el acto con una conversación amena y atractiva entre las niñas María Tejero, Tomasa Martín, Aurora González y Nicolasa Fernández, tratando del descubrimiento de América por Colón, sus vicisitudes y trabajos; pero con un conocimiento, aplomo y serenidad tal, que encantaban y entusiasmaron. La niña de seis años María Tejero, admiró a todos por lo bien que hizo su papel. Fueron muy felicitadas y, sobre todo, su profesora doña Concepción Barragán, por el trabajo y el éxito obtenido con niñas tan pequeñas. Representaron otro cuadro Fili-

berta González, Manuela Guerrero, María Luisa López, Isabel Martín, Araceli Martín, Felipa Llerena y Beatriz Ruiz, discípulas de la profesora doña Carmen Agüera, hablando con mucho entusiasmo de la fiesta que se celebraba, de la mujer virtuosa y española, portándose todas muy bien y recibiendo muchos aplausos.

Los niños Antonio Sánchez, Juan Calderón, Santiago Cabanillas, Felipe y Domingo Molina, José Guerrero, Juan y Anastasio Sanz, Felipe Priego, Valeriano Manzano, Germán Cabanillas, Sebastián González y Manuel Guerrero desarrollaron varios temas tratando de la patria y varios hechos gloriosos de nuestra historia, sobresaliendo en el desempeño de su cometido Antonio Sánchez, José Guerrero, Felipe y Domingo Molina, y sobre todo Manuel Guerrero, que estuvo muy bien en el tema que desarrolló.

Después hizo uso de la palabra la joven maestra doña Concepción Barragán, tratando de la educación, de la importancia de la escuela y los beneficios que a los pueblos reporta la instrucción y cultura de sus ciudadanos. Fué muy aplaudida en su conferencia.

El maestro don Felipe Molina cerró el acto con un discurso en que puso de relieve la necesidad de que los buenos ciudadanos contribuyan con su trabajo, honradez y laboriosidad al engrandecimiento de la patria. Excitó a la mujer a que con su atractivo y ascendencia haga despertar las energías adormecidas en los hombres de buena voluntad, buscando con ello el bien de los pueblos. Dedicó un recuerdo a los héroes que luchan y derraman su sangre por la patria en las ingratas tierras africanas, y terminó con vivas a España y al Rey, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Ha resultado una fiesta hermosa, educativa y patriótica, por lo cual pueden estar satisfechas las autoridades, maestro y maestras, niños y niñas y todo el vecindario en general, que con gran entusiasmo ha contribuido al éxito de todos los actos realizados, por lo que desde estas columnas les enviamos plácemes y felicitaciones.—Corresponsal. Esparragosa Lares, octubre 1924.

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR ENFERMEDADES DE LA VISTA Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

PEREGRINACION A GUADALUPE

Del 27 al 31 de octubre

La Junta Diocesana de Peregrinaciones ha recibido un pliego conteniendo la cantidad de 150 pesetas para costear el viaje a un peregrino pobre.

Hasta ahora se ignora quién sea el caritativo donante.

La Junta ha dado cuenta de ello al excelentísimo señor Obispo a fin de que designe él mismo quién debe ser el agraciado de entre los pobres de la diócesis.

La Junta hace público su agradecimiento por este rasgo de verdadera caridad cristiana y lo tendrá muy presente ante la Virgen Santísima de Guadalupe para que tenga siempre bajo su maternal amparo a la persona que tan bien cumple los consejos de Nuestro Señor Jesucristo.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.	744.8	745.7	745.6
Temperatura C.°	15.8	25.0	19.4
Humedad por 100.	77	50	68
Viento: Dirección	NE.	E.	E.
Viento: Fuerza (0 a 9)	0	5	5
Lluvia (litros por metro cuadrado)	—	—	—
Agua evaporada (id. id.)	5.5	—	—
Estado del cielo	Nub.	Nub.	Cub.

Temperatura máxima al sol... 51.4  
Idem idem e la sombra... 25.4  
Temperatura mínima... 15.8

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Benegas, núm. 22, principal.—BADAJOZ

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos de ambos sexos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales.

Escuela de párvulos, elemental y superior. Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigirán todas las solicitudes, correspondencia y giros.

Subdirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa iglesia Catedral, que sólo hará las veces del Director en ausencia del propietario.

Director espiritual: Don Ildefonso Jiménez Andrades. Vicedirector: Don Alberto Alvarado de Toro.

La charlotada del día 19

Mañana, 19, se celebrará la charlotada que se suspendió por lluvia el martes pasado. En ella tomará parte, como rejonador, un distinguido aficionado de esta capital, a instancias del cual la empresa hará un donativo para los heridos en Africa de los pueblos de Talavera, Olivenza y Badajoz.

La empresa advierte a todos los que tengan localidades del día de la suspensión, que se les devolverá su importe durante todo el día 18 por el señor Muela en las oficinas de la Harinera Extremeña, y pasado ese día serán declaradas nulas.

AGUAS ALCAZARES, 18.—SEVILLA AZORADAS PREMIADAS EN VARIAS EXPOSICIONES Curación de catarros, bronquitis, asma, tos, etc., etc.

Futbolistas

GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE SPORT

Balones, rodilleras, Jerseys, botas, bombas, guantes para portero, etc., etc.

ARMAS Y EXPLOSIVOS

AUTOMOVILES «BUICK»,—ULTIMOS MODELOS

GENARO DONCEL. BADAJOZ

Garage Alves

Desde 1.º de septiembre quedó abierto el nuevo local construido expreso para Garage con toda clase de comodidades para el alojamiento de automóviles, con agua abundante y grandes locales capaces para encerrar gran número de coches.

Reparaciones de toda clase de automóviles de turismo y camiones por personal técnico especializado.

Calle Bodegas, núm. 15 (carretera de Madrid) MERIDA

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

17, 22:30 h.

Importante reunión de oliveros cordobeses. El delegado de Abastos marcha a Sevilla

Córdoba. En el salón de actos del Circulo de Labradores se han reunido más de 300 oliveros de esta capital y de casi todos los pueblos de la provincia, convocados por el presidente de la Cámara Agrícola, por indicación del delegado general de Abastos, don Rafael Bahamonde, que, con aquél, ocupaba la mesa presidencial en la reunión.

Hablaron el presidente de la Cámara y varios oliveros acerca de la tasa y del comercio interior del aceite.

El delegado de Abastos propuso la libertad del comercio interior sin trabas ni incauciones, quedando subsistente el precio de tasa para los aceites corrientes, desapareciendo la clasificación oficial de finos y corrientes, que sólo apreciaría al consumidor.

Los demás oradores protestaron contra la tasa, sosteniendo el criterio que expondrán en la próxima conferencia sobre los aceites que se celebrará en Madrid.

En la reunión, que duró dos horas y media, se leyeron numerosas adhesiones.

El delegado general de Abastos señor Bahamonde, marchó esta noche en el tren rápido a Sevilla para asistir a otro acto análogo que en esa capital ha de celebrarse.

"Camará, vuelve al toreo

Córdoba. El matador de toros José Flores Camará ha decidido reanudar las lides taurinas en vista del favorable resultado del ensayo que realizó recientemente en un festival celebrado en la plaza de Ronda.

Camará reaparecerá ante los públicos toreado el próximo domingo 19 la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Granada, en la que tomarán parte con él los diestros Gavira, Joselito Martín, Rosario Olmos, Rodalito y Fuentes Berjano, y se lidiarán toros de Moreno Santamaría.

Protestas de los vitivinicultores. Donativo de manzanilla al ejército de operaciones

Sanlúcar de Barrameda. Los vitivinicultores, en número de 500, han elevado al Directorio militar un respetuoso escrito de protesta contra el Real decreto que prohíbe la plantación de nuevos viñedos y limita la repoblación de los que fueron al 10 por 100, por irrogar a Sanlúcar considerables perjuicios, ya que es la industria vitivinícola la principal fuente de riqueza en esta población.

Los vinateros inscriptos en la Asociación de cosecheros, almacenistas y exportadores, han donado a las tropas que combaten en Marruecos 1.000 arrobas de manzanilla, distribuidas en cajas de botellas y en barriles.

18, 1'30 h.

Daños

Málaga. Se reciben noticias de los pueblos en las que se dan cuenta de los daños ocasionados por las aguas.

En Castañón las calles han sido inundadas, habiéndose perdido las cosechas.

Las aguas llegaron hasta las carreteras, destruyendo las obras de reparación que se hacían.

Arrollado por el tren

Málaga. En el kilómetro 70 de la línea férrea fué arrollado por el tren un sujeto llamado José Gallego.

El "Barceló"

Málaga. El general Cano dijo a los periodistas que se esperaba la llegada del vapor "Barceló" con heridos y enfermos procedentes de la campaña.

Como aún no han llegado, se supone que ha retrasado su viaje por el temporal.

Lluvias

Almería. Lluve torrencialmente. Del distrito de Gorgas se tienen noticias de que se ha desbordado el río, habiendo quedado incomunicados varios pueblos.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

18, 2'30 h.

Monumento a la Raza

Caracas. Se ha aprobado un crédito de 500.000 pesetas para elevar un monumento a la Raza.

El cadáver de Mateotti

Roma. El periódico "El Sereno" dice que no puede asegurarse que el cadáver hallado en la Loma sea precisamente el de Mateotti.

Conferencia

Berlin. El canciller Marx confirió con el presidente Ebert sobre la disolución del Reich.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Vaidés. 27. Teléfono 538.

A los constructores de carros

En la alameda del "Cahoso", a tres leguas de Badajoz, se vende toda clase de alamos negros, cortados, y álamos blancos en tablones. Para tratar con Balsera, en Barcarrota.

Carbón vegetal

Se venden 30.000 arrobas de alcornoco en la dehesa "La Carrascosa". Para tratar, con don Alberto Prats García, en Barcarrota.

Manuel Rabanal

participa a sus numerosos clientes, que las oficinas de abonos y seguros las ha trasladado a la calle de Calatrava, número 8, bajo.

Glosopeda, muermo

heridas y llaagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías

Callicida "Veloz"

DEL DOCTOR CUERDA

y en tres días se verá libre de toda molestia.

ES EL MEJOR, EL MÁS RÁPIDO

Sólo cuesta 1'20 ptas.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda "La Parisiense".

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda "La Parisiense" uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN. MONTERA, 14 MADRID

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA. Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

Villanueva del Fresno

El alférez Fernández

Llevo muchos años escribiendo en periódicos, sólo por afición, por amor al arte. Nunca he contribuido con mis escritos al encumbramiento de menguados valores, de capacidades mediocres, imprecisas, obtusas, divorciadas de todo buen sentido, del concepto más rudimentario de ecuanimidad, de todo aquello que guarda estrecha relación con el desarrollo de la inteligencia y con la bondad del corazón.

En la colección de varios periódicos se hallan cientos de artículos míos que prueban suficientemente la verdad de este aserto.

En la crisis de los valores que están agitando profundamente el orden moral y social y sobre la cual se extiende la espesa neblina de las más angustiosas interrogaciones, uno de los conceptos contra el cual no choca ni ha chocado nunca el ariete de las más opuestas ideas, es el de patria. Esta palabra mágica ha tenido siempre entre nosotros la virtud de fundir en una absoluta unanimidad las aspiraciones y las almas de los españoles, lo que demuestra el alto espíritu de nuestra raza, cuyo valor palpita en las páginas candentes de nuestra historia esa hermosa epopeya que han escrito con su esfuerzo impetuoso tantos héroes.

Para quien haya dirigido su atención investigadora a los documentos legados por las civilizaciones pasadas; para quien tenga una educación científica que le permita apreciar la importancia de la herencia y del medio, la patria española parece como una herencia espiritual de los muertos, como la obra admirable de muchas generaciones, cuyas osamentas se deshicieron ya en el polvo de las sepulturas, del que se olvidan frecuentemente los vivos que tantas veces consumen su actividad en luchas estériles de pasiones deplorables.

La patria está en nuestra sangre y en lo profundo de nuestra alma. Como todos los valores morales, que no todos poseen, es una estratificación de principios y sentimientos, a través de generaciones sucesivas. Es como la idea del bien y del mal, como las normas de conducta que representan la herencia moral de religiones, de sacrificio y amor; claro que estas normas, a las que llaman los filósofos «imperativos categóricos de conciencia», sólo pueden trazarlas los seres superiores, los que nunca han entendido de negocios inconfesables, los que mueren para que florezcan los intereses colectivos de su patria; estas normas son las que engendran los hechos sublimes de los héroes, hechos que a veces quieren discutir y poner en duda los que no conciben que puedan realizarse, porque ellos no son capaces de realizar.

Estas y otras muchas ideas me ha sugerido la confirmación oficial de la heroica muerte del bravo oficial, hijo ilustre de este pueblo, don Tomás Fernández y González. El comandante del puesto de la Guardia civil recibió hace días un telegrama en el que le encargaban la comunicase a la familia la triste noticia.

Con fecha 7 del corriente escribe a don Alberto Fernández, hermano del finado alférez, la siguiente carta el jefe de Regulares de Alhucemas: «Meilla, 7 octubre 924.

Señor don Alberto Fernández.

Muy distinguido señor mío: Es siempre triste y amarga la pérdida de los seres queridos, pero cuando la vida desaparece, luchando valientemente por el más alto ideal de la patria, nos consuela el legítimo orgullo de contar entre los nuestros quien supo morir heroicamente honrando a España.

En su hermano Tomás concurrieron todas las bellas cualidades del soldado español y Dios premiará cumplidamente su sacrificio.

Ha recibido sepultura en el Cementerio de Tetuán envuelto en la enseña nacional, acompañando su cadáver sus compañeros del grupo de aquella plaza y las autoridades de la misma.

Me dirijo a usted por ser la persona designada por su hermano para darle cuenta de cualquier accidente que pudiera ocurrirle, por lo que le ruego que si tiene padres les haga partícipes del sentimiento que la muerte de su hermano nos ha producido.

Con el fin de recabar de la Sociedad Socorros Mutuos de Infantería el pago de la cuota, le ruego me diga la dirección de su padre o a falta de éste la de su madre.

Reiterándole en mi nombre y en el de todo el grupo la expresión de nuestro más sentido pésame, se ofrece de usted su muy afectuoso y atento s. s. q. e. s. m., Benito Madroñel. Rubricado.»

Muy complacidos publicamos la precedente carta para honra y gloria del alférez Fernández (q. e. p. d.), para que sirva de lenitivo a su familia en su justo pesar, para mortificación de escépticos y murmuradores de la gloria ajena, que nunca faltan y para satisfacción del cronista, que comunicó la heroica muerte de Tomás Fernández.

J. VILLA.

10-10-924.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Sesión del Pleno

Valencia. Celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento.

El alcalde, general Avilés, renunció el cargo a causa de tener que marchar a Madrid, a donde ha sido destinado.

Los concejales rechazaron la dimisión, proponiéndole que continúe desempeñando el cargo desde Madrid.

El general Avilés aceptó.

Durante su ausencia se encargará de la Alcaldía el primer teniente alcalde, capitán de corbeta señor Ollas.

Banquete

Valencia. El Alcalde reunió en su dependencia al personal, dándole las gracias por el apoyo que le han prestado.

Los concejales le obsequiaron con un banquete en el Palace Hotel, al que asistieron las demás autoridades, pronunciándose muchos brindis y habiendo un gran entusiasmo. En el expreso marchará a Madrid

el general Avilés, para posesionarse del cargo para que ha sido designado.

Los tradicionalistas y la Unión Patriótica

Bilbao. Los tradicionalistas han publicado un manifiesto diciendo que en un principio se resistieron a entrar en la Unión patriótica por creer que para ellos era necesario renunciar a su ideología y acatar la Constitución del 72, pero visto que por el Directorio quedan autorizados los tradicionalistas para formar parte de la Unión patriótica sin abjurar de su credo aceptan, ingresando en ella.

Visita de Bergamín

Gijón. Ha llegado a esta capital el ex ministro señor Bergamín.

Dijo que venía a Asturias para defender un pleito civil en Oviedo sobre nulidad de testamento.

Agregó que había venido a esta ciudad para enseñársela a un nieto que con él viaja.

Se negó a hacer manifestaciones políticas.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

El Cardenal primado

Barcelona. En el expreso de Madrid llegó el Cardenal primado.

En el apeadero de Gracia le esperaban las autoridades y numeroso público, que le ovacionó.

En la misma estación fué saludado por el Gobernador civil, el Capitán general, el Alcalde, el Obispo, el presidente de la Mancomunidad y otras autoridades.

En el automóvil del presidente de la Mancomunidad y acompañado por él, marchó a la finca Amat, donde bendecirá la unión de la hija del señor Sala.

El Clero estuvo en la mencionada finca a cumplimentar al Cardenal primado.

Dice el Gobernador

Barcelona. El Gobernador, de regreso de Madrid, ha recibido a los periodistas, diciendo que quedará en vigor el impuesto sobre viajeros de hosteles para solucionar el problema de la mendicidad.

Manifestó que solamente había podido saludar al de marqués Magaz, por hallarse el Rey ausente.

Hundimiento de una escalera

Barcelona. En la casa número 2 de la calle de Calde, se ha hundido la escalera, produciendo gran alarma. No hubo desgracias personales que lamentar.

Intento de rapto

Barcelona. A las seis de la tarde, en un solar de la calle de Aragón, donde hay varias barracas de vecinos pobres, se presentó un señor que, fingiéndose médico de una Clínica francesa, se llevó a dos niñas de diez y doce años respectivamente.

En la calle Consejo de Ciento intentó subirlas a un auto, negándose ellas y dando voces de auxilio.

El supuesto médico se dió rápidamente a la fuga.

A Prisiones Militares

Barcelona. Durante todo el día de hoy ha circulado con insistencia el rumor de que habían ingresado en Prisiones Militares dos vocales de la Junta de Pescadores por haberse confirmado que habían tratado de confabularse para aumentar el precio del pescado.

Los anuncios

Gerona. El Gobernador interino

ordenó al presidente de la Asociación de Música que retirase los anuncios puestos anunciando un concierto, por estar redactados en catalán, siendo necesario su redacción en castellano.

La mencionada autoridad ha ordenado que todos los carteles se liven al Gobierno civil para someterlos a la previa censura.

Venganza por celos

Tarrasa. Se ha realizado una venganza por celos de la que ha resultado víctima un joven matrimonio de esta localidad que trabajaba en las Canaletas.

La esposa, que es muy guapa, era asediada por un gitano y la mujer del gitano amenazó a ella con estropearle la cara si consentía que su marido la siguiese cortejando.

La amenzada no hizo caso y esta mañana, estando con su marido en el bar, se presentó la gitana, arrojando vitriolo sobre el matrimonio.

Este, que fué conducido a la Casa de Socorro, se le apreciaron varias heridas en las caras de ambos.

La Policía busca a la autora del hecho, sin que hasta ahora haya podido ser detenida.

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 3.420 reis; el duro, 17.100; el escudo, 29'23 céntimos.

INTERESA A LOS POSEEDORES DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR

La Casa Remington participa a todo el que tenga máquina de escribir, que acaba de instalar un taller, montado con todos los adelantos modernos, dotado con mecánicos expertos y competentes, para poder hacer toda clase de reparaciones en máquinas de escribir de todos los sistemas.

Se hacen presupuestos gratis. Mande su máquina que estará poco tiempo sin ella.

Sucursal para Extremadura y Salamanca, plaza de la Soledad, 12 y 14. Badajoz. (Frente al Banco de España.)

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«CORREO DE LA MAÑANA»

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

«CÓRDOVA»

CLASE SUPERIOR

FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)

OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 9. MADRID

Venta exclusiva en Extremadura.

Domingo Ojagado

FABRICA DE MOSAICOS

Prim. núm. 7. Badajoz

AVICULTORES

Alimentar vuestras aves añadiendo a los amasijos sustancias ricas en PROTEINAS y FOSFATOS SIMILABLES, en la seguridad de que la puesta aumentará considerablemente.

Harina de carne, harina de huesos y harina de ostras, marca CESAR. Proteínas 51 por 100, grasas 25 por 100 y fosfatos 13 por 100. Estas son las materias que contribuirán a que vuestras aves os reporten pingües beneficios.

Un pequeño ensayo os convencerá

Fabricante: Francisco Carbayo. Ezcaray (Logroño).

Concesionario exclusivo para Extremadura:

Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad. BADAJOZ

Para pedidos, al gerente del Parque, don Paulino Travado Diaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confían.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorándums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring a woman and the product name. Text includes: 'Mujeres bellas! No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos...'

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

Table with subscription rates (Suscripciones) and prices for advertisements (Anuncios, Esquelas, Descuentos) in Pesetas.

Los pagos son adelantados

